中国平安 做更有力量的企业

2012年7月27日,深圳发展银行正式变更为平安银 行股份有限公司。此次更名,标志着中国平安综合金 融集团旗下银行板块业务的发展驶入快车道

25年来,中国平安始终目标明确、规划长远,在 发展过程中不断创新突破,建立了较为完善的综合金 融架构和可持续增长平台,走出了一条以"国际化标 准、本土化优势"为特色的综合金融发展道路。

八千里路云和月。而今, 随 着服务水平不断提升、科技手段 加速换挡,中国平安的综合金融 优势进一步凸显——10月30日披 露的2012年三季报显示,面对复 杂的经济形势和市场环境,中国 平安的综合金融模式发挥出巨大 协同效应,保险、银行、信托三 大主业利润可观,公司经营业绩 实现逆市增长。

综合金融

多轮驱动实现跨越式发展

综合金融经营分为混业综合 经营和分业综合经营。混业综合 经营即母公司经营具体业务,同 时对子公司进行管理,比如银行 控股保险公司或保险公司控股银 行;而分业综合经营是集团控 子公司分业经营,集团不经 营具体业务,专注于管理职能。

中国平安实行"集团控股, 分业经营,分业监管,整体上 的管理体制。专家指出,这 种模式有利于企业内部开展资源 整合,各业务间互为因果、互为 链条,银行、保险、资产管理彼 此补充,产生整体的协同效应。 同时可以有效地防范金融风险, 防止风险在集团内各子公司间传 递

对于此次"深发展"更名为 "平安银行",市场做出积极评 —银行更名后,可进一步借 助和发挥控股母公司——中国平 安集团在品牌、客户、渠道、产 品、服务等多个方面的优势,推 动业务发展与市场开拓。另一方 面,对平安集团而言,其综合金 融架构更趋完善

"首先是带来业务和利润结 构的稳定。 "提及综合金融经营 收益, 中国平安副董事长兼副首 席执行官孙建一认为,目前平安 在保险业务快速增长的同时, 银 行和投资业务也在快步跟上。

"未来随着三项业务实现'三足 ,公司的业务结构将更稳 定,利润来源更多元,抗风险能 力将进一步增强,整个经营会更 稳健,能为未来可持续发展奠定 坚实的基础。

"其次,综合金融能创造很 度节约成本,综合金融集团内不 同子公司可以共享客户、IT、后 援平台、品牌等资源。以2008年 为例,2008年集团整体运营费用 率改善8.7%, 同比节省2.9亿元, 件均成本与2007年比下降11%。 产、寿、客户满意度全部超过 90%, 流程效率和自动化水平得 到了进一步提升。同时各子公司 也能互为支持,比如资产管理做 好了能推动保险业务,提高分 红、万能以及投连产品的销售优 势; 再如平安积累了大量优质的 企业客户和个人客户, 为开拓银 行的对公业务和零售业务提供了 客户资源支持。金融业务客户的 共性大,同一位客户会有不同的 金融服务需求,我们可以通过交 叉销售, 为每位客户提供各种产 品和服务。"孙建一说。

据悉,目前平安产险、养老 险每年都有近20%的业务量来自

交叉销售;平安银行2008年开始 发行信用卡, 短短一年时间发卡 就超过100万张,创造了信用卡 市场发卡新纪录,其中65%以上 的发卡量出自寿险及其他专业子 公司的销售团队。2011年8月1 日, 平安银行推出具有交通意外 保障及意外伤害医疗功能的"i车 信用卡", 申办此卡的车主客户 还可享受车险在线支付、车险分 期支付优惠以及平安产险的各类 汽车增值服务。这款基于综合金 融经营的"多功能"金融产品备 受市场欢迎。短短两个月就发行 6.5万张,远超业内平均水平。

"实践证明,保险的快速增 长,推动了银行和投资业务的发 展,银行、投资业务的逐步成 长,也对保险业务起到了有力的 促进作用。我们的长期目标是建 成集保险、银行和资产管理为一 体的国际领先的综合金融服务集 团,三大支柱业务均衡发展,持 续地获得稳定的利润增长, 为广 大股东创造更大的价值, 为客户 "中国平安董 提供更好的服务。 事长马明哲说。

科技引领

创新驱动谋求立体式发展

顺应时代潮流,善于用先进 科技提升"传统"行业产能,是 平安获得核心竞争力、实现快速 发展的另一"法宝"

- "MIT"移动展业模式 开辟寿险销售新渠道。2012年1月 11日,深圳市年度金融创新奖结 果揭晓,在24个金融创新项目 中,中国平安凭借"一站式"金 融服务的全新业务模式和将现代 信息技术与金融服务完美结合的 领创优势荣获4项大奖。专家评 委认为:移动展业模式将寿险、 产险、养老险以及银行、投资业 务内容电子化并通过移动网络终 中国平安金融培训学院。端现场 为客户提供"一站式"金融服 务,其在业务模式、业务内容和 流程电子化、数据加密、业务集 成、信息技术多方面进行了创新 突破,有效改变了传统金融产品 销售和运营模式,实现了平安 "专业,让生活更简单"的品牌

"创新是平安的基因,20多年 来,平安始终通过体制、机制、产 品、服务及渠道创新,争做行业 '开路'先锋。"中国平安常务 副总经理及执行董事顾敏说。

—"一账通"开创国内金 融服务新模式。依托综合金融经 营平台,2009年8月,中国平安推 出"一个客户、一个账户、多个 产品、一站式服务"的"一账 通"服务,开创了国内金融业交 叉营销新模式。客户点鼠标就能 完成所有个人账户管理: 其中, 平安银行的客户想办理银行转 账、信用卡还款业务,直接登录 "一账通"网银就行;而寿险客 户在"一账通"上加挂保单以 后,不管是搬新家还是换电话、 换缴费账号,都能在网上随时更 新,还可以随时查看自己的保单 信息和投资收益; 个人车险客户 在新车购买保险需要办理车牌号



中国平安张江职场办公场景(文档作业部)



中国平安金融培训学院



2002年底,平安产险在东北某地进行车险事故查勘。次年,平 安在业内率先开展"全国通赔车险理赔服务"

批改时,直接上网登录"一账 ,提交批改就可以了。

除了"通吃"各类平安旗下 融账户,"一账通"还覆盖 的金融账户, 国内其他50多家银行、证券、基 金账户,显示各账户明细、账户 余额, 方便客户管理工资账户、 社保账户、投资账户、还贷账户 等多个网银户头,还可以显示客 户在不同航空公司的航空里程积 分以及话费,并可连接到个人电 子邮箱。如此现代便捷的金融服 务受到市场热烈追捧。3年来,已 有超过2000万客户 1人土

—用科技"挖掘"已有业 务模式的新价值。2012年3月19日 上午10点, "上海陆家嘴国际金 融资产交易市场"网站出现疯抢 一款年化利率9.31%的借贷投资 品的火热场面,几分钟内产品告 罄,投资者只能眼巴巴地等待第 二天新投资项目的推出。"最近 两三年, 我们关注到科技的变化 对消费者的行为有很大影响,这 种网络销售,不是用来支持原有 业务模式的科技运用, 而根本就 是基于科技应用的新业务模 式。"顾敏说。

创新服务

诚信为基追求价值型发展

保险是"无形"的商品,其 价值源于"有形"的服务。深谙 此理的中国平安, 近年来一直在 不断提高理赔等服务质量方面自 我完善、自我加压。

"预赔 -满足客户诉求, "彰显人性关怀。

不久前, 平安产险广西分公 司向某受灾公司客户支付了赔款 100万元人民币,帮助该客户顺 利渡过难关。从收取客户材料到 支付预赔款仅用了4天时间!这 正是平安产险近期推出"主动预 赔服务"后的最新案例,该项服 务也得到了客户的高度赞赏。

该服务举措是对于责任成立 估损在20万以上的案件,提供主 动预赔服务,旨在为客户灾后重 建、恢复生产经营提供有力保 障。此前,出险客户需提出申请 且经保险公司受理后才能得到预 赔服务

"理赔时效一向是产险客户 最核心的诉求之一, 主动帮助客 户寻找赔付的事实及依据,目的 就是让客户在出险后经济利益得 到及时保障,享受迅捷贴心的理 赔服务。"孙建一说。

---寻找"失散"客户,重 诺守信开展提醒服务。

近日, 平安人寿在全国范围 内开展了"平安有约·关爱同 行"专项客户关爱活动,对120 万名客户进行"信息追踪"和 "权益提醒"。截至目前,已有 24万余名客户添加手机信息,14 万余名客户更新身份证信息,18 万余名客户办理生存金领取。据 介绍, 平安人寿专项客户关爱活 动自2007年开展以来,覆盖面逐

渐提升,从最初的20万人逐年提 升至120万人。更重要的是,客 户可以通过关爱活动, 对保单进 行定期的"体检"。让保单能够 适应个人和家庭、经济情况的改 变而调整保障内容。如果客户购 买了返还型保险,保单"体检" 还能提醒客户及时领取生存金。

热心公益

弘扬大爱担当社会责任

金秋十月, 收获希望。10月 12日,由中国青少年发展基金会 与平安产险联合主办的中国平安 希望小学校长轮值计划在河南省 兰考县鲁屯平安希望小学启动。 孙建平等13位平安产险高管集体 '支教"。按计划, "荣誉"校 长们,将协助制定并组织资源实 现平安希望学校的战略目标,帮 助学校提升办学管理水平。

"校长轮值计划有效填补了 希望小学建设过程中重硬件建设 轻战略规划的空白, 将打造成平 安产险每年持续推动的公益活 "孙建平说介绍,中国平 安已在全国各地建立了超过100 家希望小学,累计受益的学生超 过4万人。在此前的基础上,平 安产险通过与中国青少年发展基 金会合作校长轮值计划, 关注学 校长远发展, 正好填补了希望小 学建设的空白。

寒冬虽至, 爱心雪融。 "100多套过冬衣物和学习用具, 解决了孩子们今年冬天御寒和学 习的大问题,真是雪中送炭! 2012年11月16日,青海省玉树州 称多县第二民族中学校长巴扎西 先生在收到平安人寿历经16小 时,翻越4824米巴颜喀拉山送来 的祝福后,连声向工作人员道

据了解,这项被喻为"雪中 送炭"的爱心活动,是中国平安 人寿"爱在金秋温暖行、善水行 活动"的首次捐赠。接下来,中 国平安将陆续向黑龙江、内蒙 古、青海等地的贫困学生捐赠 18965套过冬衣物,并将在河北、 山东等地兴建万亩树林。

平安人寿董事长丁当表示, 尽最大可能关注贫困地区的孩子 们,号召爱心人士参与活动,奉 献爱心, 是平安人寿一直在思考 和践行的善业的重要组成部分。

保险生来就具有互助、补偿 的慈善特性,是爱与责任的体 现。作为一家优秀的保险企业, 在25年的发展历程中,中国平安 不仅仅扮演单纯的"经济法人" 角色,更是一个积极履行社会责任的"企业公民"。平安集团和 旗下专业公司规划援建了超过 100所希望小学,每年组织逾百 学支教活动: 高校学子提供了1409万元的励志 计划奖学金;连续十年组织无偿 献血活动,无偿献血量达3675余 万毫升,为2500余名造血干细胞 捐献者无偿提供了保险保障计 划,捐赠保额累计超过9亿元。 作为行业典范,每当自然灾害或 重大突发事件发生时, 平安产险 都在第一时间启动应急预案,成 立救灾小组,排查出险客户,开 通绿色理赔通道,方便客户报案 理赔,并开展公益捐赠等各项工

基于履行企业社会责任方面 的积极努力, 平安集团六度蝉联 "最具责任感企业"、连续第十 ·次荣获"中国最受尊敬企业" 等众多荣誉。

"企业发展不忘社会责任。 也只有为社会、为老百姓多做些 事情,我们的发展才有意义。 马明哲说。